
Raportul Comisiei de concurs  
pentru ocuparea posturilor de cercetător principal I,  

prin concurs de promovare la Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii, 

Institutul Naţional de Economie, Academia Română 
 
 Concursul a fost anunţat în ziarul ‚România liberă’ din data de 27 mai 2011/ afişare la 
ICCV şi anunţat în Adunarea generală a ICCV din 9 mai 2011.  
  

Prin decizia Consiliului ştiinţific şi a directorului ICCV nr. 35/15.06.2011, a fost numită 
următoarea comisie de concurs: Preşedinte: prof. Dr. Cătălin Zamfir, m.c.a. Membrii: prof.dr. 
Ioan Mărginean, cercetător principal I la ICCV, dr. Dorel Abraham, cercetător principal I la 
Centrul de Sociologie Urbană şi Regională (CURS), prof.dr. Dan Banciu, cercetător principal I, 
Institutul de Sociologie al Academiei Române şi prof. Dr. Maria Voinea, Facultatea de 
Sociologie şi Asistenţă Socială, Universitatea din Bucureşti.  
 
 La concurs s-au înscris în termenul prevăzut de lege 4 candidaţi: Sorin Cace, Iuliana 
Precupeţu, Manuela Stănculescu şi Bogdan Voicu. 
  

Candidaţii au fost evaluaţi de către Comisia de concurs pe criteriile elaborate de Institutul 
de Calitatea Vieţii, pe baza regulamentelor Academiei Române şi Ministerului Educaţiei şi 
Cercetării existente la data lansării concursului (mai/ iunie 2011). 
  

În evaluarea candidaţilor s-a avut în vedere calitatea contribuţiilor ştiinţifice, certificată 
prin recunoaşterea naţională şi internaţională, competenţa de management a programelor de 
cercetare, competenţa în aria de responsabilitate a ICCV şi, pentru membrii Institutului, 
contribuţia la dezvoltarea Institutului şi a programelor sale de cercetare.  
  

Luând în considerare dosarele de concurs, referatele membrilor Comisiei de concurs şi 
discuţiile avute cu candidaţii de către Comisie, în calitate de preşedinte al Comisiei de concurs 
conclud: 
 

Evaluare generală 

 
1. Toţi cei 4 candidaţi prezintă o activitate publicistică impresionantă, mult peste media 

colegilor din aceeaşi categorie de vârstă. 
2. O creştere spectaculoasă a publicaţiilor în străinătate (autor/ coautor/ coordonator de 

cărţi), studii în reviste şi volume colective, comunicări prezente la Conferinţe 
internaţionale. 

3. Creşte numărul de cărţi/ studii publicate de mai mulţi autori, rezultate ale unor 
eforturi colective, complementar cu o diminuare a cărţilor cu autor unic. De remarcat 
cărţi şi studii elaborate în colaborare cu experţi străini.  

4. Cercetătorii din ICCV au fost coautori sau coordonatori a numeroase cărţi, coagulând 
echipe de cercetare/ publicare. Ponderea acestor cărţi, cum este normal, este într-o 
creştere spectaculoasă. În acest fel, în cadrul ICCV sunt atraşi specialişti din afară 
pentru a realiza în comun cercetări şi publicare a rezultatelor. 



5. Este impresionant numărul mare de granturi/ contracte obţinute. Este o probă a 
prestigiului lor, dar şi dovada obţinerii de noi resurse de cercetare.  

6. Creşte numărul de programe/ proiecte iniţiate de cercetători, finalizate în cărţi 
colective, studii, rapoarte de cercetare. 

7. Număr în creştere de rapoarte de cercetare de interes naţional şi internaţional, larg 
difuzate. Aici trebuie şi adăugat faptul că sunt solicitaţi ca experţi de către instituţii 
internaţionale şi naţionale. 

8. Criteriile actuale de evaluare ignoră diversitatea formelor de difuzare a rezultatelor, în 
special prin rapoarte de interes naţional şi internaţional, dar şi a diversităţii formelor 
de difuzare: internet, ziare, emisiuni la radio şi televiziune, dar şi participarea la 
conferinţe naţionale şi internaţionale cu comunicări acceptate.   

9. Creşte atenţia acordată problemelor critice ale societăţii noastre.  
10. Criteriile actuale de evaluare a ştiinţelor care răspund la nevoile de cunoaştere/ 

dezvoltare locale/ naţionale (este cazul ştiinţelor sociale, dar nu numai) conţin o 
discriminare sistematică a răspunsului la nevoile de cercetare ale societăţii noastre şi a 
contribuţiilor la dezvoltarea comunităţii ştiinţifice naţionale.  

 
Candidaţii 

 
Candidatul Sorin Cace este absolvent al Facultăţii de Sociologie şi Asistenţă Socială - 

Universitatea Bucureşti, instituţie unde a urmat şi studiile de masterat şi a obţinut diploma de 
doctor în sociologie. Un al doilea doctorat l-a obţinut în economie. Dl. Sorin Cace lucrează în 
cercetarea ştiinţifică din anul 1996, iar din anul 2008 ocupă postul de cercetător ştiinţific gr.II. 

 
1. Domeniile de competenţă în aria de responsabilitate a ICCV 
 Domnul Sorin Cace a dobândit competenţe în arii importante de responsabilitate a ICCV 
cum sunt Politici sociale  şi dezvoltare socială  (incluziune socială, monitorizare şi evaluare a 
programelor şi politicilor  sociale), economie socială, dezvoltare comunitară, minorităţi, grupuri 
defavorizate. Pentru toate domeniile de competenţă enumerate are lucrări semnificative.   

Calificativul „foarte bine” 
 
2. Publicaţii  
 Domnul Sorin Cace are o prodigioasă activitate publicistică, de valorificare a rezultatelor 
cercetărilor desfăşurate: 2 cărţi de autor, 20 cărţi coautor, dintre care  7 publicate în străinătate. 
Studii: 50, dintre care 5 articole în reviste ISI şi 5 în reviste indexate în baze de date 
internaţionale. 
 Criteriul este îndeplinit, calificativul "foarte bine". 
 
3. Recunoaştere naţională şi internaţională  
 Activităţile de cercetare ştiinţifică, publicaţiile şi comunicările ştiinţifice i-au adus dl. 
Sorin Cace un binemeritat prestigiu profesional. Mapa cu contribuţiile ştiinţifice relevante 
conţine evidenţe clare în această privinţă. Dl. Sorin Cace este evaluator / expert / consultant al 
diferitelor organizaţii internaţionale (UNDP România, Moldova şi Regional Office) şi naţionale 
(Agenţia Naţională pentru romi);  membru în comitete editoriale ale unor reviste de specialitate. 
Este coordonator al unor secţii ale Conferinţelor ştiinţifice naţionale. Candidatul are 11 citări în 
reviste cotate ISI şi peste 30 citări în lucrări în baze de date internaţionale. 



 Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
 
4. Contribuţii ştiinţifice 
 În activitatea sa profesională,  Sorin Cace  a coordonat şi participat la o serie de proiecte 
de cercetare din Programul ICCV. O dimensiune distinctă a preocupărilor sale ştiinţifice o 
reprezintă cercetarea pe bază de parteneriate şi contracte în ţară  şi străinătate. Este vorba de 
foarte multe granturi şi contracte (16 internaţionale, din care 10 în calitate de director/ şi 23 
naţionale, 15 în calitate de director). Dintre contractele obţinute în ultimii 5 ani menţionez 
câteva: "Situaţia romilor din Republica Moldova" (Fondul ONU pentru Dezvoltare Moldova); 
Cercetarea evaluativă a programelor de sănătate (Global Fund); Evaluare ex-post pentru 
Programul Phare 2002 - Dezvoltarea resurselor umane în România (European Training 
Foundation - UE); "Capacitatea institutelor româneşti din domeniul incluziunii sociale de 
absorbţie şi managemnt a fondurilor structurale" (CNCSIS).  
 Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
 
5. Contribuţii la dezvoltarea ICCV şi la programele sale 

Candidatul a avut o contribuţie importantă la dezvoltare I.C.C.V. de-a lungul timpului 
prin coordonarea de proiecte şi programe de cercetare, iniţierea şi participarea la rapoarte ale 
institutului. În mod special trebuie remarcată contribuţia la organizarea de conferinţe şi sesiuni 
ştiinţifice ale Institutului. Pentru ambele criterii suplimentare candidatul este îndreptăţit la 
calificativul "foarte bine". 
  
6. Capacitatea de management a cercetării 
 Dl. Sorin Cace dovedeşte o înaltă competenţă managerială în domeniul ştiinţific. În 
calitate de coordonator de teme de cercetare şi de proiecte pe bază de contracte a obţinut 
rezultate valoroase, pe care le-a publicat în reviste şi volume. Ca urmare a activităţilor 
desfăşurate, dl. Sorin Cace a obţinut evaluări cu calificativul maxim. 
 Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
  
 În concluzie, apreciez că, pe baza referatelor Comisiei de concurs şi a dosarelor de 
concurs, dl. Sorin Cace este îndreptăţit să ocupe un post de cercetător ştiinţific gradul I la 
Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii. 

 
 
Candidata Iuliana Precupeţu. 

 Doamna Iuliana Precupeţu a obţinut licenţa, masteratul şi doctoratul în sociologie la 
Universitatea Bucureşti şi lucrează în ICCV din anul 1993, mai întâi ca asistent studii medii, iar 
din 1995 a început cariera în cercetarea ştiinţifică, din anul 2008 este cercetător ştiinţific  gradul 
II. În perioada octombrie 1999 - mai 2000 dna. Iuliana Precupeţu a efectuat un stagiu de 
specializare (bursă doctorală de cercetare la Case Western Reserve University - SUA). 
 
1. Domeniile de competenţă în aria de responsabilitate a ICCV 
 Prin pregătirea profesională şi activităţile de cercetare desfăşurate, dna. Iuliana Precupeţu 
a dobândit competenţe din profilul ICCV referitoare la cercetarea calităţii vieţii (participare, 
coordonare a cercetărilor de diagnoză a calităţii vieţii şi o serie de publicaţii în domeniu), 



dezvoltare comunitară (teza de doctorat publicată şi alte cercetări); studiul corupţiei (contract 
cadrul 6 UE); studiul valorilor democratice (publicaţii).  
Calificativul „foarte bine” 
 
2. Publicaţii  
 Doamna Iuliana Precupeţu este autoare a unui volum  (două ediţii), co-autoare la 3 
volume apărute în străinătate şi la alte 21 volume apărute în ţară, inclusiv în limba engleză, la 2 
volume este coordonator. Are 17 articole în reviste indexate în baze de date internaţionale, o 
serie de comunicări ştiinţifice în ţară şi străinătate. Se remarcă o cadenţă înaltă a publicaţiilor şi 
după ocuparea postului de cercetător ştiinţific gr.II. 

Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
 
3. Recunoaştere naţională şi internaţională  
 Doamna Iuliana Precupeţu şi-a câştigat un înalt prestigiu profesional. Calitatea înaltă a 
lucrărilor din mapa cu contribuţii ştiinţifice, precum şi complexitatea proiectului de cercetare 
prezentat susţin afirmaţia de mai sus. A participat la programe internaţionale de cercetare 
ştiinţifică. Candidata are 9 citări în reviste ISI şi peste 40 citări în lucrări indexate în baze de date 
internaţionale. Este redactor şef adjunct al revistei "Calitatea vieţii", a desfăşurat activitate în 
calitate de cadru didactic asociat la Universitatea Bucureşti în domeniile metodologiei de 
cercetare şi calitatea vieţii.  Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
 

4. Contribuţii ştiinţifice 
 Doamna Iuliana Precupeţu are o susţinută activitate de cercetare ştiinţifică în cadrul 
temelor şi programelor ICCV, precum şi pe baze contractuale (în total peste 24 de contracte / 
granturi, din care 9 sunt internaţionale). Menţionez aici participarea la 3 proiecte din Programul 
cadru al UE, la unul dintre ele (FP VII) în calitate de coordonator de ţară şi la altul (FPVI) ca 
cercetător principal. De asemenea, a participat la un alt contract cu finanţare UE pe tema analizei 
calităţii vieţii în Bulgaria şi România. Toate proiectele au fost finalizate cu studii şi comunicări 
ştiinţifice. 
 Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
 
5. Contribuţii la dezvoltarea ICCV şi la programele sale 

Prin implicarea în diverse activităţi, inclusiv responsabilitatea de redactor şef adjunct al 
revistei institutului "Calitatea vieţii", doamna Iuliana Precupeţu dovedeşte o înaltă adecvare la 
profilul ICCV.  

Calificativul "foarte bine"  
 
6. Capacitatea de management a cercetării 
 Doamna Iuliana Precupeţu a fost preocupată de realizare de cercetări de calitate, a 
participat la diverse proiecte de cercetare, inclusiv în calitate de coordonator, manifestând 
exigenţă în întreaga activitate. Ca urmare a calităţii înalte a rezultatelor obţinute, doamna Iuliana 
Precupeţu se bucură de o foarte bună apreciere din partea colegilor. 
 Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
  



În concluzie, apreciez că, pe baza referatelor Comisiei de concurs şi a dosarelor de 
concurs, doamna Iuliana Precupeţu este îndreptăţită să ocupe un post de cercetător ştiinţific 
gradul I la Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii. 
  
 Candidata Manuela Stănculescu este licenţiată în matematică şi sociologie, a obţinut 
diploma de dizertaţie şi de doctor în sociologie (toate la Universitatea Bucureşti). Din anul 1994 
lucrează ca cercetător în cadrul ICCV, din 2008 este cercetător ştiinţific gradul II. În perioada 
1987-1994 a lucrat ca profesor de matematică pentru început la o şcoală generală şi apoi la un 
liceu.  
 
1. Domeniile de competenţă în aria de responsabilitate a ICCV 

În timpul activităţii desfăşurate în ICCV, doamna Manuela Stănculescu a dobândit 
competenţe în aria  de responsabilitate a ICCV. Dintre acestea remarcăm domeniile politicilor 
sociale, sărăciei, strategiilor de viaţă, piaţa muncii şi ocupare, economie informală.  

Criteriul este îndeplinit, calificativul "foarte bine". 
 
2. Publicaţii  
 Doamna Manuela Stănculescu are o bogată activitate publicistică în ţară şi străinătate. A 
coordonat 5 volume (2 apărute în străinătate), este coautoare la 9 volume (5 în calitate de prim 
autor), are capitole în numeroase volume din ţară şi străinătate, precum şi articole în reviste  19 -  
1 ISI  şi 14 indexate în baze de date internaţionale. 29 articole şi studii pe internet. 
 Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
 
3. Recunoaştere naţională şi internaţională  
 Prin calitatea activităţilor ştiinţifice desfăşurate. doamna Manuela Stănculescu şi-a 
câştigat o foarte bună apreciere profesională în ţară şi străinătate. Mapa cu contribuţii ştiinţifice 
semnificative conţine dovezi de susţinere a acestei aprecieri. Candidata este recunoscută pentru 
expertiza ştiinţifică manifestată în timp prin lucrări, participări la manifestări ştiinţifice, activităţi 
ca expert, citări în reviste ISI etc. Coordonator şi coautor la multe cărţi şi studii publicate în 
străinătate, membră a grupuri de cercetare internaţională, expert a unor instituţii internaţionale. 
Keynote speaker (6) la Conferinţe internaţionale. În paralel, doamna Manuela Stănculescu 
desfăşoară activitate  în calitate de cadru didactic asociat. 
 Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
 
4. Contribuţii ştiinţifice  
 În decursul timpului, doamna Manuela Stănculescu a realizat teme de cercetare, inclusiv 
prin coordonare, din Programul ICCV, în cadrul unor parteneriate sau contracte de cercetare. 
Dintre acestea din urmă menţionez coordonarea a 15  proiecte cu finanţare internaţională (10 în 
ultimii 5 ani) şi 13 cu finanţare naţională (6 în ultimii 5 ani). Printre contractori regăsim  UE cu 
Programul cadru 5, Banca Mondială, UNICEF, CASPIS etc. Totodată, candidata a participat ca 
membră în peste 50 echipe de contract ale institutului şi/sau din afara acestuia, precum şi în 
calitate de consultamt individual.  
 Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
 
5. Contribuţii la dezvoltarea ICCV şi la programele sale 



Contribuţiile de dezvoltare instituţională a ICCV sunt semnificative, mai ales prin 
coordonarea de teme şi proiecte de cercetare şi participarea la organizarea unor evenimente 
ştiinţifice. 
 Cerinţele sunt îndeplinite. Calificativul "foarte bine". 
  
6. Capacitatea de management a cercetării 
 Doamna Manuela Stănculescu a coordonat teme din Programul de cercetare al ICCV şi a 
desfăşurat activităţi pe bază de contracte, acorduri de  cooperare la nivel naţional şi internaţional. 
De fiecare dată a manifestat exigenţa în munca ştiinţifică, realizând lucrări de înaltă calitate. 
 Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
  
 În concluzie, apreciez că, pe baza referatelor Comisiei de concurs şi a dosarelor de 
concurs, doamna Manuela Stănculescu este îndreptăţită să ocupe un post de cercetător ştiinţific 
gradul I la Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii. 
 
 Candidatul Bogdan Voicu a obţinut licenţa în Cibernetică şi Previziune Economică, 
precum şi în Sociologie, are un masterat şi titlul de doctor în sociologie. Din anul 1996 lucrează 
în cadrul ICCV, iar din anul 2008 este cercetător ştiinţific gr.II.  
 
1. Domeniile de competenţă în aria de responsabilitate a ICCV 

Prin activităţile desfăşurate dl.Bogdan Voicu a dobândit competenţe în aria de 
responsabilitate a ICCV, susţinute prin cercetările efectuate şi numeroasele studii publicate, prin 
comunicările ştiinţifice etc. Aceste competenţe se referă la calitatea vieţii, standardul de viaţă, 
venituri, consum, stiluri de viaţă, politici sociale, diagnoza problemelor sociale.  
Criteriul este îndeplinit. Calificativul “Foarte bine” 
 
2. Publicaţii  
 Domnul Bogdan Voicu a valorificat activităţile de cercetare prin publicaţii multiple şi 
diverse la cea mai bună ţinută ştiinţifică. Are 3 cărţi de autor (una după avansarea la funcţia de 
cercetător ştiinţific gr.II) şi o a patra în calitate de coautor; a coordonat 5 volume, şi a publicat 
foarte multe capitole în cărţi apărute  în străinătate şi în ţară (33) şi 33 articole în reviste (şase 
dintre aceste articole au apărut în reviste ISI, iar 11 în reviste internaţionale indexate în baze de 
date). 
 Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
  
3. Recunoaştere naţională şi internaţională  
 Prin activităţile desfăşurate domnul Bogdan Voicu şi-a atras recunoaşterea pentru merite 
deosebite. Lucrările sale sunt citate în reviste ISI şi din baze internaţionale. Conţinutul mapei cu 
contribuţii ştiinţifice relevante susţine pe deplin această afirmaţie. Candidatul activează în reţele 
sociale româneşti şi internaţionale pentru studiul valorilor, este membru în asociaţii 
internaţionale de sociologie. Totodată, dl. Bogdan Voicu a desfăşurat şi desfăşoară activităţi 
didactice la cursuri de licenţă, masterat şi doctorat, inclusiv în străinătate (Eastern University, 
Pensylvania, SUA), a susţinut cursuri de formare la diverse instituţii. 
 Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
 
4. Contribuţii ştiinţifice 



 Dl.Bogdan Voicu are o bogată activitate de cercetare în cadrul Programelor ICCV, a 
celor desfăşurate de bază de contracte şi în calitate de expert / consultant pentru diferite instituţii. 
A coordonat 10 granturi de cercetare, a obţinut alte 13 granturi de mobilităţi / organizare de 
conferinţe / publicare; şi a fost membru în echipă la 16 astfel de granturi. De asemenea, a 
coordonat 10 contracte de cercetare în cadrul ICCV, a fost membru în echipe a numeroase 
contracte realizate  în cadrul ICCV şi în afara acestuia. Este vorba de o activitate continuă atât 
înainte cât şi după obţinerea titlului de cercetător ştiinţific gr.II. 
 Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
 
5. Contribuţii la dezvoltarea ICCV şi la programele sale 

Dl. Bogdan Voicu a contribuit la dezvoltarea instituţională a ICCV prin coordonarea de 
programe şi proiecte de cercetare, prin suportul pentru  funcţionarea site-ului institutului etc. 
 Calificativul "foarte bine". 
 

6. Capacitatea de management a cercetării 
 Domnul Bogdan Voicu se afirmă ca un foarte bun cercetător, eficient şi exigent în 
activităţile de coordonare, cu publicaţii de înaltă calitate, legături cu instituţii şi colegii din ţară şi 
străinătate. Candidatul se bucură de înaltă apreciere. 
 Criteriul este îndeplinit. Calificativul "foarte bine". 
 

În concluzie, apreciez că, pe baza referatelor Comisiei de concurs şi a dosarelor de 
concurs, dl. Bogdan Voicu este îndreptăţit să ocupe un post de cercetător ştiinţific gradul I la 
Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii. 
 

Având în vedere activitatea celor 4 candidaţi, probată de dosarele de concurs, referatele 
membrilor Comisiei de concurs şi discuţiile cu candidaţii, conclud că sunt întrunite toate 
condiţiile pentru acordarea titlului de cercetător ştiinţific gr.I doamnelor/ domnilor Sorin Cace, 

Iuliana Precupeţu, Manuela Stănculescu şi Bogdan Voicu. Recalcularea salariilor se va face 
în raport cu resursele financiare disponibile ale Institutului.  
 

 
2.09.2011  

Preşedintele Comisiei de concurs, 
     

Prof. Dr. Cătălin Zamfir, m.c.a. 

  
 
 
 
  
 
  
 
 
  
        


